

# 苹果园街道举行“迎七一·庆党建”知识竞赛



本报讯(通讯员田硕)为迎接中国共产党成立95周年,深入开展“两学一做”学习教育活动,6月21日,苹果园街道举行了庆祝中国共产党建党95周年暨深入推进“两学一做”学习教育知识竞赛决赛。区委副书记李文起到场指导。通过先期进行的党建理论知识考试和5场知识竞赛预赛两个阶段的选拔,街道28个党支部和党组织中的6支代表队18名队员表现优异,进入到了知识竞赛的决赛。决赛场上,6支代表队充分展现出对党的历史、党建理论、区情政策和“两学一做”知识的掌握程度,经过激烈的角逐,西黄新村西

里社区党支部以总分370分的成绩,夺得了知识竞赛决赛的冠军。本次知识竞赛活动是苹果园街道推进学习型党组织建设、丰富地区精神家园活动的重要形式,也是“两学一做”学习教育活动开展以来,街道对全体党员的一次学习成效检验。苹果园街道将紧紧抓住学习教育这个关键,围绕党建“七个一活动”,通过开展丰富多样的学习活动,不断增强学习教育的针对性和实效性,在广大党员中营造浓厚的学习氛围。通过学习不断提高党员素质,为“两学一做”学习活动中“做合格党员”打下坚实的基础。

## 我区召开医疗处方点评研讨会

本报讯(通讯员李蕊 谭爽)近日,区人力社保局在石景山医院召开处方点评研讨会,进一步加强全区定点医疗机构合理用药、安全用药管理,提升我区定点医疗机构处方质量,有效防范不合理用药现象的发生。市医保中心、石景山区人力社保局、区卫计委等单位领导,我区28家定点医疗机构的主管院长、医保办主任、科室主任和医保医师代表共计80余人参加了会议。定点医疗机构处方点评工作,是提高处方质量,提高临床药物治疗水平,促进医师科学诊疗,保证医保基金合理支出,维护人民群众切身利益的有效手段。会上,特邀北京康复医院、北京大学首钢医院的两名药师专家分别从西医和中医中药学的角度,就28个典型处方的合理性、科学性进行分析和交流。通过此次培训,与会的定点医疗机构医保负责人表示,处方点评会有理论深度,更有教学广度,通过沟通交流及时纠正了个别医师的用药误区,有效防范了用药差错的发生,为用药安全又增加了一道“防线”,实现了加强合理用药、促进医保控费的目的。

●6月19日,区救助管理站举办了一年一度的“开放日”活动,区政协委员、社工代表、社区群众代表、新闻媒体来到区救助管理站参观和座谈,让公众近距离了解和切身参与救助管理工作。座谈中,区救助管理站介绍了救助工作流程以及典型的救助案例,虚心听取民意,增进沟通和了解,接受社会各界的监督检查。 郝鑫

## 维护铁路安全 争当爱路护路模范

本报讯(通讯员李霞 李四新)为有效增强铁路沿线群众和小学生的铁路安全意识,预防、减少铁路行车安全隐患,保护人民群众生命财产安全,近日,鲁谷社区综治办积极协调区治安支队、铁路公安派出所、区教委、团区委、区安监局、衙门口南居委会等部门,在台京学校开展了主题为“小手拉大手,维护铁路安全,争当爱路护路模范”的宣传活动。

衙门口地区有铁路100余米,是周边两三百名小学生上下学必经之路,为进一步做好铁路护路工作,保障过往群众和学生的人身安全,防患于未然,鲁谷社区积极开展护路宣传工作进小区、进企业、进学校等系列活动,在落实各项护路联防措施的同时,把加强铁路护路宣传教育工作作为重要抓手,营造“爱护铁路,从我做起”、“维护铁路治安,人人有责”的社会氛围。此外,台京学校还成立了一支由12人组成的“学生小卫士”,自觉维护铁路沿线安全。



## 我区开展“远离毒品 健康生活”健步走活动

本报讯(通讯员陈晨)为进一步贯彻落实《2016年毒品预防教育工作要点》精神,深入推进全区禁毒宣传教育工作,6月18日上午,石景山区“远离毒品 健康生活”健步走活动在北京国际雕塑公园拉开序幕。

活动开始前,工作人员通过播放禁毒公益歌曲、悬挂禁毒宣传横幅、设立禁毒宣传栏、摆放禁毒宣传展板、扫描二维码关注“石景山禁毒在线”微信公众平台、发放《毒品预防教育手册》和禁毒宣传单,民警现场讲解毒品的种类、特征、危害以及国家禁毒法规等方式向参赛人员开展禁毒宣传。上午9点,健步走活动正式开始,来自社区居民、在校学生、

企业白领、区禁毒委各成员单位、各街道禁毒志愿者共计200余名志愿者迈着矫健的步伐开启了赛程。大家争先恐后寻找公园内设置的6个知识问答点,进行拒毒防毒趣味问答活动,通过答题的方式在寓教于乐中了解和认识毒品常识,趣味问答活动现场气氛活跃,极大地调动了参加者的积极性。

期间还进行了“拒绝毒品诱惑、拥抱阳光生活”儿童绘画活动,通过小朋友的双手表达对未来的美好意愿,进一步提高了青少年的禁毒意识,学习毒品知识,共同加强禁毒宣传,倡导广大居民朋友加入到禁毒的队伍中,营造全民禁毒的热烈氛围。

## 区残联举办“两学一做”学习教育荐书仪式

本报讯(通讯员刘会生)近日,区残联举办“两学一做”荐书仪式,《细节决定成败》《哲学用哲学》《党史1000题》等12本经过精挑细选的书籍深受广大党员欢迎,促进了区残联“两学一做”主题实践活动深入开展。

从今年3月以来,围绕“两学一做”活动,区残联先后制订下发了《关于在区残联党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育活动的实施方案》;建立了党员图书阅览室,配备党史类、修养类、业务类等5类图书,开展“书香读书”活动,加深对党章和习近平系列重要讲话的理解和把握;建立区

残联党员学习交流qq群,交流学习感想和成果;为了检验大家的学习成果,区残联还开展了相关知识竞赛。同时,结合区残联实际,开展了“将残疾人当家人,将残疾人的事当家事,将残疾人事业当家业”活动,争当“家人式服务模范”,做合格党员。区残联还组织全体党员聆听北京师范大学政治学与国际关系学院教授、博士生导师赵朝峰讲授《习近平的治国理政思想》的党课。为了践行“三严三实”,争当合格党员,区残联组织党员开展了结对帮扶困难残疾人和康复知识进社区进家庭志愿服务活动,受到残疾人好评。

## 拇外翻不及时治疗会产生哪些危害

拇趾外翻是指脚拇趾向外偏斜,超过了正常的角度。从其发病原因来看,大约有50%的拇趾外翻者有家族遗传史,随着年龄的增长,时间的推移,拇外翻的程度会越来越严重。

那么,拇外翻如果不及时治疗会有哪些危害呢?北京长庚医院拇外翻专家给我们具体总结了以下几点:

1、随拇趾外翻程度的加重,第1跖骨头处受挤压、摩擦加重,局部滑囊增厚,骨赘增生形成大骨拐,前脚明显变宽。

2、由于长期摩擦,第一跖骨头内侧软组织增长、肥厚,局部产生无菌性炎症形成滑囊炎(临床上称为“拇囊炎”),并出现严重的疼痛,而影响行走。

3、由于拇趾向外侧偏斜,将第2趾背起,其余足趾受到来自鞋外侧的挤压,造成2-4足趾像鸡爪子一样的畸形,这样足趾背侧受摩擦,可形成鸡眼,最多见于2、4足趾背侧;同时,由于足趾畸形,将跖骨头压低塌陷,又会在跖骨头足底部形成脚垫,鸡眼,会有严重疼痛,并反复发作,影响生活。

4、由于前足变宽,横弓塌陷,行走

时会出现足外翻的情况,导致踝关节负重面的改变,造成踝关节的创伤性关节炎,出现疼痛,甚至影响到膝关节、髌关节以至腰部。

5、由于前足变宽,横弓塌陷,足部缓冲震荡以及足部弹跳能力下降,这些人的运动能力受到严重影响。

“拇外翻”不但影响美观,而且这种疾病还是腰、膝、颈等退行性病变的元凶之一,对健康大大不利。那日常生活中该如何保健呢?

1、在日常选择皮鞋时,一定要根据自己的脚型,选择舒适的样式。特别是处在生长发育期的青少年,脚在不断地发育、长大,更不适合穿窄小的尖头鞋子。

2、避免长时间穿尖头高跟鞋,平日穿鞋应尽量选用前部较宽的鞋,尤其是在运动或需长距离行走的时候。

3、如果某些场合必须穿高跟鞋,回家后要马上换掉,并经常用热水泡脚,缓解软组织的痉挛。

4、当发现有拇外翻畸形时,最好及早防治,这样,不仅能够延缓拇外翻恶化的程度,并且可以有效地预防一些并发症的发生。

### 石景山区一周天气预报

预计未来一周,石景山区多雷阵雨天气,市民外出请注意防雷防雨。具体预报如下:

- 6月23日(星期四):阴有雷阵雨转晴,35~21℃;6月24日(星期五):晴间多云,33~20℃;
- 6月25日(星期六):晴间多云,34~23℃;6月26日(星期日):晴转多云,35~24℃;
- 6月27日(星期一):多云转阴有雷阵雨,32~20℃;6月28日(星期二):阴有雷阵雨,30~20℃;
- 6月29日(星期三):阴有雷阵雨转多云,28~21℃。

敬请关注本区最新天气预报。

北京长庚医院健康教育知识普及